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A Leszja Ukrajinka Országos Ukrán Nemzetiségi Nyelvoktató Iskola idén 
szeptember elején már második tanévét kezdte meg. „Az egy évvel ez-
előtt i évnyitót hosszas előkészítő munka előzte meg” – mondja Bernáth 
Viktória, az iskola igazgatónője. 

„Az Ukrán Országos Önkormányzat támogatásával 1993 óta műkö-
dik vasárnapi iskola Budapesten. Itt  azok a gyerekek tanultak, akik Ma-
gyarországon születt ek, s szerett ék volna elsajátítani az ukrán nyelvet 
és kultúrát. Régóta terveztük egy hivatalos, állami bizonyítványt adó 
nemzetiségi iskola létrehozását. Grexa Liliána szószóló kezdeményezé-
sére és támogatásával tavaly szeptemberre jutott unk el oda, hogy az 
Ukrán Országos Önkormányzat fenntartásában Budapesten és Nyír-
egyházán elindulhatott  a nyelvoktató iskola. Könyveket Ukrajnából kap-
tunk, és saját kidolgozott  programunk szerint tanítunk. Sikerült taná-
rokat találni, és Demján atya segítségével a Ward Mária Általános Iskola 
épületében megfelelő helyszínre is leltünk. Az első év nem volt egysze-
rű, hiszen nagyon sok adminisztrációval járt, és meg kellett  szokni az 
állami iskola kötelezett ségeit. Sikeresen zajlott  viszont az egész tanítási 
évünk, nyolcvanhét bizonyítványt tudtunk kiosztani. Amellett , hogy 
tanultunk, sok rendezvényen és megemlékezésen vett ünk részt. Az 
első bizonyítványosztás után az iskola tanulói napközis táborban, illet-
ve nyári táborokban, Zánkán és Balatonföldváron élvezhett ék a nyarat.”

Az iskolában azok a gyerekek, akik kiegészítő formában szeretnék az 
ukrán nyelvet elsajátítani – valamint akiknek fontos, hogy megismer-
jék, megélhessék az ukrán kultúrát és hagyományokat – tömbösített  
formában, szombatonként, illetve hétköznapi csoportokban tanulhat-
ják a nyelvet s a népismeretet. Az érdeklődés folyamatosan növekszik. 
Míg tavaly kilencvenkét tanulóval indult az oktatás, idén már csaknem 
százötven gyerek iratkozott  be. A felsőbb évfolyamosok ebben a tanév-
ben különbözeti vizsgával érett ségizhetnek is ukrán nyelvből. A gyere-
kek zöme ukrán nemzetiségi családból származik, de vannak között ük 
menekültek is.

Számukra nyílt meg Budapest XXI. kerületében, Csepelen augusztus 
utolsó szombatján az első magyar-ukrán két tanítási nyelvű általános 
iskola és gimnázium az Ukrán Hagyományok Háza vezetőinek támoga-
tásával. Ebbe az iskolába már az évnyitóig háromszázötven gyerek 
jelentkezett , de ez a szám idén valószínűleg még emelkedni fog. Az 
intézményben az ide érkezett  gyerekeknek lehetőségük lesz ukránul és 
magyarul is tanulni. Ez anyanyelvük és a kultúrájuk megőrzése mel-
lett  integrációjukat is elősegíti. 

Ukrán nemzetiségi és ukrán-magyar két tanítási 
nyelvű iskola indult




